
Αναρχοσυνδικαλιστική Πρωτοβουλία Ροσινάντε

Ο θάνατος ενός 33χρονου Ρομά και ο σοβαρός τραυματισμός αρκετών ακόμα, την Κυριακή 23/7 στην
Πάτρα μετά από κατάρρευση τμήματος γέφυρας, είναι άλλο ένα έγκλημα εις βάρος της εργατικής τάξης.
Παρόλο που τα θύματα δεν βρίσκονταν σε σχέση εξαρτημένης εργασίας με τον εργολάβο ΑΒΑΞ που είχε
αναλάβει το έργο, μαζεύοντας απλά σκραπ από ότι αφήνει πίσω της μια κατεδάφιση, δεν παύει το γεγονός
να αποτελεί κρατική-εργοδοτική δολοφονία. Είναι μάλιστα σύνηθες σε αυτές τις περιπτώσεις ο
εργολάβος να βολεύεται από αυτήν την κατάσταση καθώς απαλλάσσεται από την υποχρέωση καθαρισμού
του χώρου.

Στο βωμό της εργασιακής εκμετάλλευσης δεν θυσιάζονται μόνο οι εργάτες και οι εργάτριες που δέχονται
άμεσα από τα αφεντικά τους τις συνέπειες της αυξανόμενης έντασης της εργασίας, της απουσίας μέτρων
προστασίας και της εξαντλητικής δουλειάς εν μέσω καύσωνα, αλλά οποιοσδήποτε ή οποιαδήποτε σταθεί
αρκετά άτυχος-η για να υποστεί τις εγκληματικές αμέλειες του κάθε εργολάβου. Οι εργασίες
κατεδάφισης εκτελούνταν σε μέρα αργίας και μεσημέρι με καύσωνα, ενώ υποτίθεται πως υπάρχει
απαγόρευση εργασιών. Αυτό είναι το αποτέλεσμα της ανεξέλεγκτης δράσης των εργολάβων, στους
οποίους βέβαια όχι μόνο δε βάζει φρένο το νομοθετικό πλαίσιο, αλλά αντίθετα τους λύνει τα χέρια. Είναι
δε καθαρά θέμα τύχης ότι δεν θρηνήσαμε εργαζόμενους που δούλευαν εκείνη την ώρα στο οδόστρωμα
πάνω από την γέφυρα.

Χωρίς στοιχειώδη μέτρα ασφάλειας και προστασίας, τόσο των εργαζομένων στα εργοτάξια όσο και του
κόσμου γενικότερα, οι ζωές μας συνεχίζουν να παίζονται κορώνα-γράμματα. Κανένας ελεγκτικός
μηχανισμός δεν εμφανίζεται ποτέ σε τέτοιες περιπτώσεις, με το ΣΕΠΕ πλέον να δρα κατά κανόνα μόνο
μετά από καταγγελία και ισοπεδώνοντας με αυτόν τον τρόπο κάθε έννοια ελέγχου για τήρηση των
μέτρων ασφαλείας.

Να τελειώνουμε με τις κρατικές-εργοδοτικές δολοφονίες. Δεν μπορούμε να μετράμε πια νεκρούς και
τραυματίες!

Συμμετέχουμε στην 24ωρη απεργία που προκήρυξε για τη Δευτέρα 24/7 το Εργατικό Κέντρο
Πάτρας.

Επιπλέον, καλούμε την Ομοσπονδία Οικοδόμων όπως και τις υπόλοιπες συνδικαλιστικές
οργανώσεις στον κατασκευαστικό τομέα να κηρύξουν άμεσα πανελλαδική απεργία.

Να απαιτήσουμε τώρα:

Μέτρα προστασίας και ασφάλειας των εργαζομένων στις κατασκευές, ακριβώς όπως τα έχουν
ορίσει οι συνδικαλιστικές μας οργανώσεις.
Βαριές τιμωρίες των εταιριών και των εργολάβων που δεν τα τηρούν.
Να απαγορευτούν οι εργασίες από την αρχή της μέρας, όταν προβλέπεται καύσωνας με πάνω από
37 βαθμούς και να συνυπολογίζουμε κι άλλους παράγοντες που αυξάνουν την αισθητή θερμοκρασία
στο χώρο δουλειάς.
Καταγγελία της κλαδικής Σύμβασης στην Οικοδομή και υπογραφή νέας με πραγματικές αυξήσεις,
7ωρο – 5μερο και ρύθμιση όλων των εκκρεμοτήτων, όπως η επέκταση και η υποχρεωτικότητα για
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όλους τους εργοδότες.
Υπογραφή συλλογικής σύμβασης για τους μηχανικούς και τους ηλεκτρολόγους του
κατασκευαστικού τομέα
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